Uzanim denklemi x = 50 cosnt (cm) olan, ba-
sit harmonik hareket yapan cismin % saniye

sonraki konumu ka¢ cm dir?



Hiz denklemi v = 2sln%t m/s olan, basit har-

monik hareket yapan bir cismin t = 2 saniye

sonraki hizi kag m/s dir?
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K ile M noktalan arasinda basit harmonik harekel!
yapan bir cisim K den L ye t,, L den M ye t, sire-

de gidiyor.
Buna gore, t,/t, orani kagtir?



Sekil - | deki 3m kat-
leli cisim ¢ uzunluklu
Ipin ucuna asiimis ve
yer ¢ekim ivmesi g
olan bir ortamda, Se-
kil — 1l deki m kutleli
cisim 3¢ uzunluklu
Ipin ucuna asiimig ve
yer gekimi ivmesi

.
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Sekil - 1 Sekil - I

g/ 3 olan ortamda kUgUk agilaria salinim yapmak-

tadr.

3m katleli clsmin periyodu T,, m katleli cismin

.
periyodu T, olduguna gore, T—'oram kagtir?
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Sekildeki basit sarkag 6 saniye

periyotla basit harmonik hare-
ket yapmaktadrr.

Cisim K noktasindan O nok-
tasina 2 8 de geldigine gore,
O noktasindan L noktasina
ka¢ s de vanr?




K ile L noktalan ara- %
sinda basit harmonik £ - |

L
hareket yapan cis- O 6cm 10cm
min O denge konumundan 6 cm uzaktaki hizi v
dir.

Cismin maksimum hzi 10 cm/s ve genligl
r=10 ¢m olduduna gore, v kag cm/s dir?



K ile L noktalan arasinda basit har-

monik hareket yapan 1 kg kutleli

cismin frekansinn byukldgo, peri-
yodunun buyUklGgune esittir.

Buna gobre, yay sabiti ka¢ N/m
dir? (x = 3 alinacaktir.)




Basit harmonik hareket
yapan 1 kg kdtleli bir
cismin kuvvet - uzanim
grafigi sekildeki gibididr.
Buna gore, cismin pe-

riyodu kag¢ saniyedir?
(=3 alinacakr.)




. Sekilde k ve 2k yay sabit-

liesnek yaylar seri, kyay &, K K
sabitli 6zdes iki yay ise
paralel olarak baglan-
migtir. Yaylara gekildeki
gibi baglanan X ve Y ci-
simleri duagey duzlemde X
esit periyotiu basit har-
monik hareket yapiyor.
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Cisimierin kutleleri sirasiyla m, ve m, oldugu-
na gore, m, /m, orani kagtir?
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K ile N noktalan arasinda basit harmonik hareket
yapan bir cismin K noktasindaki ivmesinin
buyuklugu a,, N noktasindaki ivmesinin buyuk-
10ga ay, dir.

Buna gore, :—K orani kagtu?
N



. Sekildeki gibi dengede
olan dzdes yaylardan olu-
san sarkaclann her ikisi
de ayni anda L ye kadar
cekilip birakiliyor.

4m kutleli cisim bir tam
salinm yaptiginda, 2m
kitleli cisim nerede

olur?
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K ile L ve P ile S noktalan arasinda basit harmo-
nik hareket yapan X ve Y cisimlerinin periyotlan
sirasiyla 4 ve 5 saniyedir. Cisimlert = 0 aninda O
noktasindan ok yéninde harekete gegiyor.

X cisml Ikincl kez L noktasina geldigi anda, Y
clsmi nerede bulunur? (Béimeler egit aralikhdir.)



Ozdes iki yay ile kurulmus Sekil - | deki dizenek-
te basit harmonik hareket yapan cismin periyodu
T, dir. Yaylar birbirlerine $ekil - Il deki gibi sen
baglan:p cisme basit harmonik hareket yaptinidi-
ginda periyodu T, oluyor.

-
Buna gore, T—‘ orani kagtir?
2



Sekildeki basit sarkag K ile L
noktalan arasinda basit har-
monik hareket yapiyor. Sarka-
cin periyodu T, maksimum hiz
v dir.

a acgist daha kuguk olsaydi T
ve v i¢in ne soylenebilirdi?
(@ < 10° dir)

T v




Sekildeki yayll sarkag ve = e
basit sarkag esit periyot-

larla basit harmonik ha- p
reket yapmaktadr.

Sarkacglara asilmig ci- Q. O - L

simlerin kutleleri yanya
indirilirse, periyotlan igin ne soyienebilir?

Yayl Sarkag Basit Sarkag




Yay sabiti k = 50 N/m olan yayin
ucuna bagh m = 05 kg kutleli
cisim K ile M noktalan arasinda
basit harmonik hareket yapiyor.

Buna gore, cisim L noktasin-
dan M noktasina kac saniyede
gelir? (= = 3 alinacak.)
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Sekildeki yayl sarkac ve e
basit sarkag esit periyot-

larla basit harmonik ha- : y
reket yapmaktadr.
Sarkaclara asilmus ci- .. _Gﬂ],t.f

simlerin kitieleri yariya
indirilirse, periyotlan igin ne soylenebilir?

Yayl Sarkag Basit Sarkag_
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